Отчет

о результатах деятельности 

Главы городского округа Саранск и Администрации городского округа Саранск за 2017 год

Уважаемые депутаты!

Уважаемые коллеги!
Позвольте вам представить отчет о результатах деятельности Администрации городского округа Саранск за 2017 год.

Остановлюсь на наиболее актуальных вопросах городского хозяйства, а точнее – комментариях к ним. Каким был для нас 2017 год?

Если коротко – очень трудоемким. Несмотря на возникавшие сложности, мы выполнили львиную долю обязательств, стоявших перед нами. Нам удалось продвинуться в достижении поставленных целей по многим направлениям, выполнить данные обещания. 

 Доходная часть городского бюджета за прошедший год исполнена на 97,8 процента. Объем поступлений собственных доходов составил 2 млрд 915 миллионов рублей, что составляет 100% от прогноза.

Расходование бюджетных средств производилось в соответствии с направлениями, утвержденными решениями Совета депутатов городского округа Саранск с учетом выполнения муниципального задания по оказанию муниципальных услуг.
В 2017 году в рамках реализации республиканской адресной программы "Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Мордовия на 2014-2043 годы" ремонтные работы в Саранске выполнены в 139 МКД. Сумма израсходованных средств составила 475 млн. рублей. (Из них 170 млн. рублей было затрачено на ремонт кровель, который бел проведен в 57 МКД. На ремонт или замену лифтового оборудования было затрачено 108 млн. рублей. На эти средства работы были проведены по 46 лифтам. Ремонт внутридомовых инженерных коммуникаций проведен в 5 МКД на общую сумму 3,5 млн. рублей.) 
Кроме того в рамках муниципальной адресной программы ещё в 66 домах произведен капитальный ремонт общего имущества собственников. Для этих целей из бюджета городского округа Саранск выделено около 48,5 млн. рублей. ( Из них на ремонт фасадов, входных групп и балконов в 21 МКД было израсходовано 16 млн. рублей, на капремонт кровель в 9 МКД и мест общего пользования в 16 МКД – по 12 млн. рублей, более 5 млн. – на ремонт инженерных коммуникаций в 24 МКД). 
Близится к завершению работа в рамках совместного проекта Правительства России и Международного банка реконструкции и развития «Реформа жилищно-коммунального хозяйства в России» по строительству новой линии очистных сооружений городского округа Саранск». Полностью стоимость строительства объекта составляет 1,4 млрд. рублей. Эти средства инвестиционные.
Данный проект позволит нам повысить надёжность работ городских очистных сооружений, создать единый современный комплекс сооружений очистки сточных вод, повысить качество очистки сточных вод.
В минувшем году в рамках муниципальной целевой программы «Развитие инженерной инфраструктуры г.о. Саранск» сети водоснабжения проложены в селах Горяйновка, Пушкино. На завершающей стадии находятся работы в с. Монастырское, д. Полянки, с. Зыково и  рп. Николаевка. Общая сумма затрат бюджета городского округа Саранск составляет более 161 млн. рублей. Это один из самых "больных" вопросов, звучащих на приемах граждан и в наказах избирателей.
По этой же программе завершены работы по строительству сетей водоотведения в районе МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 13" (п. Гагарина) и МДОУ "Детский сад № 16". Выполнены работы по строительству канализационного коллектора по ул. Осипенко. Общая сумма затрат городского бюджета на эти цели составляет свыше 23 млн. рублей.

На текущий год запланирована реконструкция и ремонт сетей водоснабжения протяженностью 14,3 км на общую сумму более 27 млн. рублей, а также перекладка и  ремонт сетей канализования протяженностью 3,2 км на общую сумму 11,8 млн. рублей.
В 2017 году проводились работы по модернизации системы водоснабжения Саранска для объектов Чемпионата мира по футболу по федеральному проекту, реализуемому на условиях софинансирования (в частности, стадиона, аэропорта и ж/д вокзала), по  реконструкции и интенсификации процесса очистки сточных вод на городских очистных сооружениях канализации и развитию канализационных сетей города на общую сумму 321,8 млн. рублей. Проводимые в рамках этого проекта мероприятия по модернизации систем водоснабжения позволят также обеспечить более качественной услугой жителей северо-восточной части Саранска. 

Одно из приоритетных направлений социально-экономической политики городского округа - благоустройство территорий.
Только в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» в городском округе благоустроено 62 дворовые территории на общую сумму почти 90 млн. рублей. 
В минувшем году благоустройство дворовых территорий велось и по муниципальной программе. За счет средств городского бюджета выполнено устройство асфальто-бетонного покрытия в 26 дворах более чем на 21 млн. рублей (малые архитектурные формы установлены в 14 дворах. Затраты на эти цели составили 4,7 млн. рублей). 

В 2018 году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» будет благоустроен парк 70-летия Победы по ул. Ярославской (в следующем году парк Ленинского района, бульвар братьев Веденяпиных – по результатам народного голосования 18 марта текущего года.)
Пристальное внимание уделялось работе с должниками за ЖКУ. 
В суды подано 7 297 исковых заявлений, что в два с лишним раза больше, чем в 2016 году, на сумму более 217 млн. рублей. Из них 4155 исков на сумму свыше 150 млн. рублей удовлетворено. По судебным решениям задолжниками оплачено 49 млн. рублей. К сожалению, закон позволяет частичную выплату долга даже для самых закоренелых должников. В этом случае судебные инстанции не могут выносить решения о принудительном выселении. Но мы намерены всеми законными путями добиваться результатов в этом вопросе.
Большое внимание ежегодно привлекает к себе и акция "Народный сквер". В 2017 году было посажено 6821 саженец деревьев и кустарников. 
Кроме того, мы обустроили 3 парковые зоны: Экопарк на ул. Моховой, парк на Ремзаводе, детский парк на улице Грузинской. 

Я искренне считаю, что обустройство парковых зон или небольших сквериков – это наиважнейшее дело, по крайней мере, муниципальной и городской власти. Именно такие зоны отдыха положительно сказываются на самочувствии людей. Когда люди проводят здесь время, они получают положительную энергетику, становятся добрее друг к другу, поэтому таких мест в Саранске должно быть больше. 
В планах: парк в районе улицы Т. Бибиной, часть работ в котором планируем начать уже в 2018 году (проект по нему уже есть), благоустройство набережной Блохинского ручья в микрорайоне Солнечный, Ленинский парк, бульвары братьев Веденяпиных и Цаплина. 

Активно велись работы по капитальному ремонту и реконструкции городских дорог. 

В минувшем году мы сделали огромное дело – многострадальная улица Т. Бибиной обрела вторую жизнь! Здесь проведена полномасштабная реконструкции проезжей части на участке от улицы Косарева до проспекта 70 лет Октября. Затрачено за капремонт около 230 млн. рублей. Огромную поддержку нам в этом оказал Глава Мордовии Владимир Дмитриевич Волков! Новая автомобильная дорога имеет четыре полосы, девять парковочных площадок на 107 машиномест, остановочные заезды. Там было огромное количество коммуникаций, которые пришлось переносить. Многие из них нигде не были обозначены. Для полной реконструкции дороги со строительством дренажной системы и ливневой канализации нам пришлось полностью перекрыть улицу. Кроме того, там установлена уникальная по современным меркам система освещения: 86 световых опор с двойными светодиодными светильниками, от света которых не устают глаза. 
Из-за сложности работ нам, к сожалению, не удалось закончить строительство в полном объеме (процент выполнения – 92%). Весной предстоит доделать заезды во дворы, пешеходные тротуары и велодорожки. Надеюсь, дорога долго прослужит людям, ведь мы старались все сделать на совесть! 

В целом, микрорайон по ул. Т. Бибиной становится городом в городе. Скоро там появится свой торговый центр, а с учетом дальнейших перспектив, и Саранск будет застраиваться, в том числе, в сторону объездной дороги. В планах на 2018 год у нас здесь и строительство детского сада на 250 мест.

Основательно отремонтированы в минувшем году были такие центральные автомагистрали, как Веселовского, Васенко, Ботевградская, Коваленко, Лямбирское шоссе, Северо-восточное шоссе, Ульянова от ул. Гагарина до ул. Энгельса, Севастопольская, Республиканская, ул. Пионерская в Ялге и другие (в общем 15 участков). Их протяженность составила более 30 км, затраты – 380,5 млн. рублей. 

Теперь среди наиболее "больных" мест – улицы Рабочая, Сущинского, Волгоградская и Солнечная. В минувшем году нам не удалось, к сожалению, заняться улицей Рабочей. Проведенные расчеты показали, что нам не хватит финансов, ведь работы надо провести так же основательно, как по ул. Т. Бибиной. Там тоже болотистая местность, а значит, необходимо отвести воду, сделать хорошую дренажную систему и ливневую канализацию, перенести сети. Сейчас ул. Рабочая, пожалуй, одна из самых проблемных. В список на 2018 года включены улицы Сущинского и Волгоградская. 

Расширять и реконструировать дорогу необходимо и на ул. Солнечной. Планируем, что там будет четырехполосная дорога. В настоящий момент завершается работа над проектно-сметной документацией. Реконструкция будет разделена на несколько этапов. Сначала от Лямбирского шоссе до школы N10 и от школы – вниз до ул. Пушкина. Первый этап планируем начать после Чемпионата мира по футболу. Предварительно здесь необходимо снести гаражи. Работа эта уже ведется. Не все к этому относятся с должным пониманием. Но, повторюсь, нужно осознавать, что время металлических гаражей давно прошло. Именно поэтому при строительстве и реконструкции дорог мы стараемся планировать создание максимально возможного количества парковочных мест.
Планы на апрель-май текущего года - капитальный ремонт следующий дорог: ул. Сущинского, ул. Полежаева, пр. Ленина, ул. Гагарина, улица Победы (Краснослободское шоссе), ул. Крупская, ул. Московская, ул. Строительная, ул. Волгоградская, ул. Р. Люксембург  и ул. Рабочая.   
Очень значимым делом считаю строительство в Саранске подтопляемого моста через реку Инсар, который скоро будет введен эксплуатацию. Его протяженность около 37 метров, ширина – 9, пешеходный тротуар – полтора метра. На время паводка и ледохода он будет закрываться, ограждающие перила – убираться. Строение это не временное, а постоянное. Строительство ведет специализирующаяся на таких сооружениях организация. Этот мост городу необходим, поскольку сильно разгрузит другие путепроводы и магистрали, особенно загруженные в часы пик. С Химмаша можно будет беспрепятственно попасть на улицу Рабочую. С наступлением сезона асфальтобетонных работ, то есть в апреле-мае, здесь все будет завершено! 

Строительство автодорог активно велось и во втором микрорайоне Тавла. В общей сложности здесь оборудовано семь проезжих отрезков протяженностью 3,4 км, на общую сумму 323 млн. рублей.

В 2017 году предприятиями и организациями всех форм собственности, а также индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию около 3,2 тысячи квартир общей площадью около 166 тысяч кв. метров, малоэтажного жилищного строительства – 29,6 тысячи кв. метров. Общий объем ввода жилья в Саранске составил 195,8 тыс. кв. метров. Доля введенного в эксплуатацию жилья эконом-класса в 2017 году составила 86% от общего ввода (168,4 тыс. кв. метров). 

С использованием средств федерального, республиканского и бюджета городского округа Саранск осуществлялось возведение жилья для наиболее нуждающихся категорий граждан. Только за время реализации программы ликвидации аварийного жилья, с 2013 по 2017 год, в Саранске построено 14 многоквартирных домов общей площадью более 87 тысяч кв. метров, в которые переселены 4 385 человек из 360 домов. 
В частности в 2017 году (по этапам 2016 и 2017 годов) построено четыре МКД на 560 квартир (ул. Пуркаева, д. 1 и 3, ул. 1-ая Набережная, д. 48 и 52).  Заключено 520 договоров о предоставлении жилых помещений: 243 – социального найма и 277 – мены. В общей сложности к переселению планируется 1355 человек из 96 многоквартирных домов.
Уважаемые депутаты!

В минувшем году в бюджет городского округа Саранск от пользования землей поступило почти 700 миллионов рублей. Это четверть всех собственных доходов бюджета. Из них почти 213 млн. – от сдачи в аренду земельных участков, находящихся в собственности Администрации Саранска. По сравнению 2016 годом этот показатель увеличился на 59,7 миллионов рублей (8,5%). 
Положительный результат в повышение доходности бюджета принесла претензионно-исковая работа к неплательщикам арендной платы за землю. В целом за год подготовлено и направлено юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям 366 уведомлений с требованием оплаты задолженности на общую сумму свыше 75 млн. рублей и 742 уведомления на сумму 6,6 млн. рублей – гражданам. Согласно предъявленным требованиям в бюджет городского округа Саранск в добровольном порядке перечислена задолженность 206 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на общую сумму 45,8 млн. рублей (в 2016 - 23,5 млн. рублей) и 348 физических лиц на сумму 2,7 млн. рублей. 

Совместно с ООО «Саранский расчетный центр» ежеквартально в течение минувшего года производилась массовая рассылка гражданам квитанций-извещений на оплату арендной платы за землю. Арендаторы земельных участков получают платежки так же, как получают их собственники квартир в многоквартирных домах. Аренда и продажа земельных участков – один из основных источников пополнения бюджета. Все мы равны перед законом: нет оплаты аренды, значит, будем применять соответствующие меры к нарушителям.
В 2017 году муниципальными инспекторами по использованию и охране земель проведено 634 проверки по соблюдению гражданами и юридическими лицами требований земельного законодательства. Выявлено 312 нарушений – это самовольное занятие земельных участков. По всем выданы предписания об устранении выявленных нарушений. 
В результате целенаправленной работы нарушители привлечены к административной ответственности с наложением административных штрафов на общую сумму 90 тыс. рублей, 124 землепользователя, стали потенциальными плательщиками земельного налога, либо арендной платы за землю. По фактам использования земельных участков без оформленных в установленном порядке документов на землю в бюджет городского округа Саранск с землепользователей взыскано 876 тыс. рублей в качестве суммы неосновательного обогащения. Решениями Арбитражного суда Республики Мордовия с юридических лиц взыскано более 778 тыс. рублей. 
Продажа с аукционов права на заключение договоров аренды земельных участков в 2017 году пополнила бюджет городского округа Саранск почти на 45,5  млн. рублей.

Уважаемые депутаты!

На протяжении уже нескольких лет большой популярностью у горожан пользуются ярмарки выходного дня, которые на сегодняшний день работают в каждом из микрорайонов Саранска, а также в Ялге, на Ремзаводе и ТЭЦ-2. За 2017 год организовано и проведено 185 ярмарок выходного дня, в которых приняли участие более 70 субъектов малого и среднего предпринимательства. Подобная организация мест ярмарочной торговли позволяет обеспечить горожан продуктами питания доступными по цене и хорошего качества. Они обеспечивают продажу продовольственных и сельхозтоваров в среднем на 20% ниже, чем в торговых точках города. Кроме того,  в текущем году совместно с республиканским обществом пчеловодов "Мордовский мед" мы организовали и провели 7 ярмарок меда. Все это – хорошая возможность поддержать местных товаропроизводителей. 
Уважаемые депутаты! 
Социальная поддержка населения в истекшем году оставалась одним из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления. 
На сегодняшний день у нас в городе действуют 10  мер социальной поддержки. За прошедший год более 13,5 тысяч жителей городского округа получили выплаты на общую сумму свыше 48 миллионов рублей, в том в связи с рождением ребенка в прошлом году почти трем тысячам семей было выплачено более 5,5 миллионов рублей. Компенсация за содержание детей в дошкольных учреждениях превысила 9 миллионов рублей. Свыше 12 миллионов из городского бюджета было выделено на компенсацию затрат родителей на приобретение по заключению врачей специальных молочных продуктов для детей.
В минувшем году специализированным транспортом было выполнено 2 тысячи заявок инвалидов-колясочников на перевозку, на общую сумму около 5 млн. рублей. Трудоустроены в 2017 году были 62 инвалида.
Сфера образования в общем объеме городских расходов по-прежнему занимает лидирующие позиции – 36% (более 3 млрд. рублей).

Сегодня в городском округе действует 70 дошкольных учреждений, которые посещают 17,6 тысячи воспитанников от полутора до семи лет. На данный момент услугами детских садов обеспечено 95% детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. Обеспеченность дошкольным образованием детей в возрасте от 3-х до 7 лет по-прежнему сохраняется на уровне 100%. 

На 10 апреля 2018 года в электронной очереди на получение места в детских садах состоит 8106 детей в возрасте от 0 до 7 лет. Из них от 0 до 3 лет – 7102 детей, от 3 до 7 лет – 1004 детей (из которых  некоторые ожидают перевода в другие детские сады или дата зачисления еще не наступила). 

В 2017 году в Саранске введены в эксплуатацию «Центр развития ребенка – детский сад №17» в микрорайоне Юбилейный на 240 мест, «Детский сад №83 комбинированного вида» в рабочем поселке Ремзавод на 237 мест, который после капитального ремонта по своим условиям не уступает новым детским садам. 

После полномасштабного капитального ремонта  открыт «Детский сад №114» в поселке Озерный. Здесь открылась одна дополнительная группа на 20 мест (всего стало 60 мест). Сметная стоимость проекта (ремонтные работы и оборудование) составила 28,8 млн. рублей.

В 2018 году планируется ввести в эксплуатацию детский сад по ул. Титова на 240 мест и детский сад в микрорайоне Юбилейный на 240 мест. В последнем предусмотрена специальная группа для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Началось строительство детского сада на 250 мест и в ипотечном микрорайоне на ул. Т. Бибиной. Его также планируется открыть уже в конце текущего года. 

Всего за эти годы было введено в эксплуатацию 16 дошкольных образовательных организаций с общим количеством мест - 2 907.
В настоящее время в дошкольных образовательных организациях Саранска функционирует 68 групп компенсирующей направленности, которые посещают 922 ребенка с ограниченными возможностями (нарушение речи, зрения, задержка психического развития). В «Детском саду №86»  функционирует единственная в регионе группа для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, которую посещают 8 детей.

В 2017 году благодаря поддержке Президента РФ В.В. Путина и Главы Мордовии В.Д. Волкова распахнул свои двери «Центр образования «Тавла» - Средняя общеобразовательная школа №17» на 1450 мест. Здесь созданы все условия, соответствующие современным образовательным стандартам. Открытие этой школы позволило уменьшить долю детей, занимающихся во вторую смену в целом по Октябрьскому району и полностью ликвидировать ее в школе № 2.

К сожалению, нам не удалось в минувшем году открыть школу в микрорайоне по ул. Солнечной, что так же помогло бы разгрузить другие образовательные учреждения. Хотя мы это планировали. Сейчас ее готовность очень высокая, но в связи с тем, что в середине учебного года не рекомендуется переводить детей из одной школы в другую школу, учебное заведение начнет работать с 1 сентября 2018 года. Оборудование для учреждения уже закуплено. Со сроками мы задержались, в том числе, и из-за строительства бассейна. Если бы за основу был взят первоначальный вариант реконструкции школы, все уже было бы сделано. По сути, школа в микрорайоне по ул. Солнечной – новое строительство. В 2017 году на реконструкцию было затрачено более 172,5 млн. рублей, из которых 110,8 млн. - из муниципального бюджета. Сейчас для начальной школы там предусмотрен отдельный корпус, потоки младших и старших классов не будут пересекаться, новые столовая, стадион, бассейн, спортзал, административный корпус. Пришлось переносить большое количество сетей. Желающих ходить в эту школу много. Сметная стоимость  - 384 млн.руб., в том числе оборудование  - 72 млн.руб. К 1 сентября должны открыть школу.

В целях пропаганды физической культуры и спорта, повышения престижа здорового образа жизни среди населения в минувшем году было залито 25 катков для игры в хоккей и массового катания на коньках, проложены лыжни в лесопарковых зонах районов Саранска, в том числе и в экопарке на Моховой. Здесь же в будущем году планируем оборудовать каток с пунктом проката коньков. В этом году в Саранске с успехом прошел городской день здоровья. Считаю, что нужно стремиться развивать массовые занятия спортом. Именно они дают большую вовлеченность населения. 
Уважаемые депутаты!

В 2017 году продолжена  работа по реализации одной из главных задач органов местного самоуправления – работе с обращениями граждан. В 2017 году в Администрацию городского округа Саранск через  КУ «Городская общественная приёмная» поступило чуть более 51 тысячи обращений граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Количество обращений граждан составило более 11 тысяч. Около 900 человек обратились через «Интернет-приёмную» на официальном сайте Администрации. 334 обращения направлено нам для рассмотрения из Администрации Президента РФ. Наибольшее количество обращений от населения принято по жилищным вопросам – более 2,5 тысяч, чуть более 2 тысяч – по земельным отношениям, по 1600 обращений касается вопросов градостроительной деятельности и деятельности в сфере ЖКХ. Более 1200 обращений затрагивало вопросы благоустройства территорий и ремонта дорог, 682 – социальные вопросы.

Еще 17,5 тысяч обращений поступило от юридических лиц. Почти 14 тысяч запросов поступило в Администрацию о предоставлении государственных и муниципальных услуг. Среди этих обращений лидируют запросы о постановке на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, выдача архивных справок, земельные и градостроительные запросы. 
Главой городского округа Саранск в минувшем году проводились приемы граждан по личным вопросам, в том числе один в рамках общероссийского дня приема граждан, объявленного Президентом РФ В.В. Путиным, а также встречи с официальными представителями собственников жилья – домкомами и председателями ТСЖ. В общей сложности в ходе приемов по личным вопросам и встреч было принято 766 человек. По результатам встреч с домкомами составлено 207 поручений. Традиционно наиболее волнующими для горожан, побывавших на таких приемах граждан и встречах, являются вопросы ЖКХ и расселения из ветхого и аварийного жилья. Все обратившиеся граждане получили компетентные разъяснения. Около 50% поступивших обращений исполнено, порядка 43% - приняты к работе или находятся в исполнении, как долгосрочные проекты. Около 7% составляют те вопросы, которые муниципальная власть не может удовлетворить по действующему законодательству. 
Весомые результаты в плане наведения порядка на отдельных территориях города дали "мэрские субботы" и обходы городских территорий. В результате по различным направлениям было дано 350 поручений, из которых исполнено 67%. При этом отмечу, что в некоторых случаях сроки выполнения поручений откладываются по причине дефицита финансовых средств, несостоявшихся аукционов на выполнение работ, изменение позиций собственников, вновь выявленных обстоятельств или обращений собственников по данному вопросу. В целом же, если есть финансовая возможность – мы стараемся сделать!
Четвертый год подряд сотрудники Администрации городского округа Саранск участвовали в обеспечении правопорядка в общественных местах и совместном патрулировании с сотрудниками полиции улиц. Всего с апреля по сентябрь минувшего года проведено 27 совместных рейдов с сотрудниками полиции, в ходе которых был составлен 171 протокол об административных правонарушениях. В патрулировании приняли участие более 90 сотрудников Администрации г.о. Саранск. 

В рамках реализации мероприятий муниципальной целевой программы «Укрепление общественного порядка и обеспечение общественной безопасности в городском округе  Саранск» в Саранске в минувшем году приобретено нежилое помещение для размещения в 1-ом микрорайоне Тавла участкового пункта полиции. В феврале минувшего года после проведенного капитального ремонта за счет бюджетных средств городского округа Саранск был открыт участковый пункт полиции в общежитии по адресу: ул. Веселовского, д. 70.  
Кроме того, в связи с ветхостью помещения участкового пункта полиции в Николаевке, а в Ялге опорный пункт отсутствует, было принято решение найти помещение для размещения участкового пункта в рабочих поселках Ялга и Николаевка. В 2017 году проведены работы по ремонту помещения в Ялге, которое безвозмездно передано в УМВД России по г.о. Саранск, а в Николаевке предоставлено помещение для размещения участкового пункта полиции по адресу: ул. Ленина, д. 87.
Не могу не сказать о таких учреждениях, как медвытрезвитель и приют для бездомных животных, потому что часто об этом спрашивают. Отвечаю: в мае они заработают. (Приют для животных будет состоять из двух корпусов: а) для бездомных  и б) гостиница для тех животных, чьи хозяева уехали в отпуск (содержание на платной основе).
Уважаемые коллеги!

В 2017 году была, конечно же, очень наряженная работа по подготовке к ЧМ-2018. Стоит понимать и то, что наследие этого Чемпионата – огромное благо для всех нас, наших детей, внуков, для будущих поколений жителей Саранска! Мы делаем сейчас большие вложения: не только материальные, но физические и моральные. Прикладываем огромные усилия! Для того, чтобы созданная инфраструктура еще долгие десятилетия служила горожанам! Каждый объект чемпионата – в интересах города, его жителей. 

Проделана огромная работа. Пользуясь случаем, хочу выразить искренние слова благодарности за поддержку и помощь Главе РМ В.Д. Волкову, Председателю Правительства РМ В.Ф. Сушкову, министрам Правительства. Вам, уважаемые депутаты и вам, коллеги по Администрации!    

Спасибо за внимание!
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